S0LUCIONES PARA LA ECUACION Q%=X

Por: Gildarde Guzman
Profesor Dlmlo- de Matemadica U5

E/ sfgu?cn/é ardiculo es una aa'qla}aclc'n o/ a/oareﬁo/o en la revista The Mathematics Teacher

de Marzo de 1939, Vokimen 32, nimero 3, escrifo per G}czye F lowerre. El tema que /ue.-.en#o
Iaa;eccra' g muchos sencillo, pere no por esto c/e/'a'o’e ser imfor}an/e, 4a que muestra como en
nuestra laber cokidiana, de projescies e Ateciol o fua/en /:ne.-,cn-larae cosas inferesantes

ue a veces posamos por olfo que merecen comunicarse aquo céando no sean Com/:/e‘/nmcn/e
nueras Y orlyma/es ) ccsa por demds J:‘f-‘cf/-

Otce cl au/ar 7uc un exbhmen scAre /:rv/:fea/aclea a’e los /o9arf/moo fre’un# fo sfyuientle:
dablo que loh a$4, lpyebz 2.8, /oyte:J.? . Encontrar lcs valores c-’c-.

log, (a/5)
l,,g: ( bje)
l”ﬁe’ (0".")

l.a /on'mem /co,o&cat‘a fue’ caleulodo de la m’gu:‘cnle )Lormu:
l“'ﬁe (ars) = loy¢q+}L/¢.y¢l, = lo]‘ 4*3"/0?2"8 = 4;-‘_;/_ 28= 44143 5.4

' EJ?‘O IC&PUC’/I) ﬁle’ ob/em’a’a /xr es/e /:/DLC&O for varios cs#uc[a‘an}eb y aun L‘danc/o la Ic:-/.rue-..‘lq

cs correcta, el nem/:/azo loj¢4,4 > 9 b?e 2.82 28 no lo eo. Tratando ole cx,:’fcan‘ cota oi-
tuacion a los estudiontes se ’a/an}eo' el Pm[:/ema afyuicn#c: Pora gue valores e 2 ea /ogql-=1 2
En realidad se aface el /:rolv/ema cqu:‘Va/en}e pora 7«1:’ valores de X mayores gque cero a1
Este co ef fema cel articulo:

Caso &) 0sacl: 4

CGonsiderando la [unrjofv gex) = a¥s x: glo)= a0 =130; gu)= Gti<e. Como g e /—unc;c’l‘
eondinuo ca [o,1] evishe un nimero o0<rz1 4ol que gU)z0. Fstoes a%730; de donde aT= r.
En cenclugion s 02act, r es ac/ucio’n; esto sclucion es dnica. S ocxer, a¥X>a"=r>1.
5/ rex, r=a’)o‘, ern‘onccé xra* 4 por Janto 7 es lo unica solucidn.
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Dada éta oifuation es mas difreil decidir cuando a*s x: For efemplos 6i aze, ¢*21>0,
> JEmy )

paro fodlo X x0 y per Janto no existen x>0 que :oa#:}o9an Jo ecuacdn, sin emLaryo s

a=Vz, xt2, X=4 son schiclones de la ccuaddn.

El />ro£/ema se reduce cnfonces a pmf,uar pera 7ue' valores de ast 5 at, 1 Jw‘cne solueréon.

67 a?s X frene oclicion 230 endonces as x'% Por fanto, ef mayor valer de @ para e/
cual a*2x frene solucich seid el mdyimo de lo fun&o'n f(l) = 2%,
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Derivando f, (0= 22 (14 Inx). . .

/fx) domerd el valor 0, cuande lnxa 4; e&t‘a; clondo txe- s pexte lngei y
enfonces pUX)p0. 51 ad€y In x>t g as’ fla)so. Foto muestra que para Y xze

la f““.‘ﬁ;’“ Joma un valpr maxime i de a?w’ gue el magor valor para el cual a®=2 es
6.l (lelbeic) |

Frnalmenbe o mootrard 7#1:‘ icac e’ | at=x «fn‘am~¢/oa scluciones .

De nvevo domese () = a%x, Cua{ e’

'j g e cendinua -cn*. Lo, "‘*’)
2 94(1) = a*|nt 220

3 g(o)=-L gle)s ate z0 7 ,

) irm Few fin, otho s e, de al 950 pars bisy grandes dax.

Oc lo antericr se deduce que evisfe una oo/ucfo'u’ entre oye 9'7ue Jombien ho y ung
selucion mayor gue ¢« Ya gue g''(2)>0 para Mp’ A6 (0, tw) su 9:'0'/4‘“: e> cdneavy
hacia aln‘bq, enfonce « Fez) sdlo diene b‘diiaq;gaé gue sen las mismas oe a*= X.

Resumiendo :

) S5/ o0La<ct qua 2= x Yene 5¢lo una solucidn ».

2) s5 1caccte 1“70 L=, e -’él‘«"?"’ nes : una menor que €, y a#az,mgbr .
i) S a= e’ entonces 1-0_9‘,2 2 X dene per sclucich x=ze

: 4) s' oapelc ‘L‘a’al:’l no Fiene ‘a‘o’ucionea{ :

dal)G.TM.M.




